МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНОГО БИЗНЕСА, ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

ОТЧЕТ

по учебной ознакомительной практике

Администрация городского округа Большой Камень, г. Большой Камень

Студент группы БГУ-21-УР1	Ю.И. Солод
Руководитель практики от кафедры	
к.э.н., доцент кафедры ЭУ	С.И. Веролайнен
Руководитель практики от организации Начальник управления делами админи городского округа Большой Камень Нормоконтролер	12011
к.э.н., доцент кафедры ЭУ	С.И. Веролайнен

Владивосток 2023

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

ЗАДАНИЕ

на учебную ознакомительную практику

Студент: Солод Юлия Игоревна

Группа: БГУ-21-УР1

Срок сдачи: 13 июля 2023 г.

Содержание отчета по учебной ознакомительной практике:

Введение: определить цель и задачи практики, основные методы, необходимые для их достижения.

Раздел 1 Нормативно-правовые основы деятельности Администрации городского округа Большой Камень, г. Большой Камень.

- 1.1 Собрать, структурировать и проанализировать информацию, описывающую особенности деятельности организации и составить «Паспорт организации» в составе:
- реквизиты (название, форма собственности, юридический адрес, местонахождение и т.п.);
 - основные и дополнительные виды деятельности;
 - организационная структура и схема управления;
- -особенности организационно-правовой формы в рамках отраслевой и организационной принадлежности.
- 1.2 Проанализировать основные показатели хозяйственной деятельности за два-три последних отчетных года (доходы, затраты, численность персонала, фонд оплаты труда, стоимость основных средств, состав и структура собственности и др.);
- описать нормативно-правовые основы деятельности организации, а также проанализировать локальные нормативные акты по управлению организацией, описать существующую систему принятия управленческих решений (ОПК 5).
- **Раздел 2** В рамках приоритетных проектов и программ развития РФ и субъектов РФ провести социально-экономический анализ отрасли (вида экономической деятельности), к которой относится исследуемая организация и охарактеризовать ее роль и тенденции развития.

Заключение: сделать выводы и предложения.

Список использованных источников (не менее 15-ти позиций) составить список актуальной литературы по теме отчета с использованием профессиональных баз данных и Интернет-ресурсов.

Руководитель практики к.э.н., доцент кафедры ЭУ	С.И. Веролайнен
Задание получил:	_ Ю.И. Солод
Задание согласовано: Руководитель практики от профильной организации начальник управления делами администраци	n
городского округа Большой Камень	Н.А. Жидяева

РАБОЧИЙ ГРАФИК (ПЛАН)

Студентка Солод Юлия Игоревна

Кафедра <u>экономики и управления</u> гр. <u>БІ</u>	ТУ-2	1-УР1
---	------	-------

Руководитель практики Веролайнен С.И.

Инструктаж по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности прошел Жидяева Н.А.

(подпись уполномоченного лица, МП)

С правилами трудового распорядка ознакомлен

Солол Ю.И

полнись обучающегося)

Этапы практики	Виды работы	Срок выполнения	Отметка руководителя о выполнении	
1.	Организационное собрание	12.06.2022	Пройден	
Подготовительный	Инструктаж по технике безопасности	13.06.2023		
2. Исследовательский	Краткое описание организации: организационно-правовая форма, виды деятельности. Составление «Паспорта организации» - основные реквизиты; основные виды деятельности; - организационная структура; - особенности организационно-правовой формы;	14.06.2023-		
3 Аналитический	Анализ основных экономических показатели хозяйственной деятельности за два-три последних отчетных года (затраты, численность персонала, фонд заработной платы, стоимость основных средств и др.).	08.07.2023 Пройде		
в рамках	Социально-экономический анализ отрасли, в рамках приоритетных проектов и программ развития РФ и субъектов РФ.			
4 Оценочно- результативный	Подготовка и сдача отчета	08.07.2023- 15.07.2023	Пройден	

Руководитель практики к.э.н., доцент кафедры ЭУ

С.И. Веролайнен

График согласован

Начальник управления делами администрации городского округа Большой Камень

Н.А. Жидяева

Содержание

Введение	2
1 Нормативно-правовые основы деятельности организации	3
1.1 Паспорт организации	3
1.2 Особенности деятельности организации	4
2 Социально-экономический анализ отрасли Администрации	9
2.1 Анализ деятельности организации	9
2.2 Анализ организационной структуры управления	10
2.3 Выполняемые функциональные обязанности на месте практики	
в рамках исполнения управленческих решений	12
Заключение	18
Список используемых источников	19

Введение

Целью прохождения учебной ознакомительной практики является изучение структуры и функционирования государственных систем, на примере администрации городского округа Большой Камень. Закрепить теоретические знания в области государственного и муниципального управления на практике, полученные в процессе обучения.

Поставленная цель обуславливает необходимость решения следующих задач:

- 1) изучение нормативно-правовый основы деятельности организации;
- 2) собрать, структурировать и проанализировать информацию, описывающую особенности деятельности организации и составить «Паспорт организации»;
- 3) проанализировать основные показатели хозяйственной деятельности за два-три последних отчетных года;
- 4) описать нормативно-правовые основы деятельности организации, а также проанализировать локальные нормативные акты по управлению организацией, описать существующую систему принятия управленческих решений (ОПК 5);
- 5) провести социально-экономический анализ отрасли (вида экономической деятельности), к которой относится исследуемая организация и охарактеризовать ее роль и тенденции развития.

В качестве объекта практики выступает Администрация городского округа Большой Камень. Предметом практики является анализ деятельности организации.

В качестве методов использовались общепринятые методы наблюдения, сбора информации, анализа, сравнения, группировки.

При написании работы в качестве информационной базы послужили должностные инструкции, положения, отчеты о результатах деятельности.

1 Нормативно-правовые основы деятельности организации

1.1 Паспорт организации

Учебная ознакомительная практика проходила в Администрации городского округа Большой Камень, в г. Большой Камень.

Юридический адрес учреждения –692806, Приморский край, г. Большой Камень, ул. Карла Маркса, д. 4

В таблице 1.1 представлен Паспорт Администрации городского округа Большой Камень.

Таблица 1.1 – Паспорт организации

Наименование показателя	Содержание показателя
Полное наименование организации	Администрация городского округа Большой Камень
Краткое наименование организации	Администрация го. Большой Камень
Организационно-правовая форма	Учреждение
Адрес юридический, почтовый	692806, Приморский край, г. Большой Камень, ул. Карла Маркса, д. 4
инн/кпп	2503005665/250301001
ОКПО	04020666
ОКОГУ	3300200
ОКТМО	05706000001
ОГРН	1022500579750
ОКВЭД	84.11.3
ОКФС/ОКОП	14/75404
Должность руководителя органи- зации	Глава городского округа
Ф.И.О. руководителя организации	Р. С. Абушаев
Ф.И.О. исполнителя договора в организации	Н.А. Жидяева

Номер телефона, факсимильной связи, адрес электронной почты исполнителя договора

Телефон: +7 423 355-16-32, Email bkamen@primorsky.ru

1.2 особенности деятельности организации

Администрация Городского округа Большой Камень является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, обеспечивающим в соответствии со своей компетенцией на территории Городского округа Большой Камень решение вопросов местного значения [1]. Администрации Городского округа Большой Камень осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ [2], законами РФ и др. Основным нормативно-правовым актом, регламентирующим деятельность Администрации Городского округа Большой Камень является Положение об Администрации, которое определяет правовую основу деятельности и компетенцию Администрации.

Правовую основу местного самоуправления составляют общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры РФ, а также правовая база Российской Федерации, включающая в себя Конституцию РФ, федеральные конституционные законы, Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", другие федеральные законы, издаваемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты РФ (указы и распоряжения Президента РФ, постановления и распоряжения Правительства РФ, иные нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти), конституции (уставы), законы и иные нормативные правовые акты субъектов РФ, уставы муниципальных образований, решения, принятые на референдумах и сходах граждан, и иные муниципальные правовые акты.

Конституционно-правовая основа и основные источники, регулирующие вопросы организации и деятельности Администрации Городского округа Большой Камень, которые закреплены в Европейской хартии местного самоуправления, Конституции Российской Федерации [2] и Федеральном законе от 6 октября 2003 г. № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления

в Российской Федерации»[5], на основе международных нормативно-правовых актов и Конституции РФ, определяет общие правовые, территориальные, организационные, экономические принципы организации местного самоуправления в РФ.

Согласно Статьи 4. Устава Городского округа Большой Камень Приморского края Полномочия органов местного самоуправления Городского округа Большой Камень в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления Городского округа Большой Камень обладают следующими полномочиями [5]:

- 1) принятие Устава Городского округа Большой Камень, внесение изменений и дополнений в Устав Городского округа Большой Камень, контроль за его соблюдением, издание муниципальных правовых актов;
- 2) установление официальных символов Городского округа Большой Камень;
- 3)В соответствии с РД от 18.03.2014 №61 в пункте 3 части 1 статьи 4 слова «формирование и размещение муниципального заказа» заменены словами «осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд»;
- 4) создание муниципальных предприятий и учреждений, осуществление финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания бюджетными и автономными муниципальными учреждениями, а также осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- 5) установление тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями, если иное не предусмотрено федеральными законами.

Администрация Городского округа Большой Камень осуществляет возло-

женные на нее функции во взаимодействии с исполнительными органами государственной власти их территориальными органами, органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, и гражданами по вопросам, входящим в компетенцию Администрации:

- 1) Устав, правовые акты, принятые на местном референдуме;
- 2) решения Думы Городского округа Большой Камень;
- 3) постановления и распоряжения главы Городского округа Большой Камень;
- 5) постановления и распоряжения администрации Городского округа Большой Камень;
- 6) правовые акты должностных лиц местного самоуправления, предусмотренных Уставом Городского округа Большой Камень.

Локальными нормативно-правовыми актами по противодействию коррупции в администрации Городского округа Большой Камень являются [6]:

- 1) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 14 октября 2022 г. №768 «О внесении изменений в постановление администрации Городского округа Большой Камень от 18 февраля 2014 г. №123 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 09 января 2014 г. № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» (с изменениями от 27 февраля 2015 г. №153, 21 августа 2021 г. №918)»;
- 2) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 21 ноября 2013 г. №950 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений Городского округа Большой Камень и членов их семей на официальном сайте Городского округа

Большой Камень и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;

- 3) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 27 февраля 2015 г. №152 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими администрации Городского округа Большой Камень о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов»;
- 4) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 06 ноября 2015 г. №630 «О внесении изменений в постановление администрации Городского округа Большой Камень от 27 февраля 2015 года №152 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими администрации Городского округа Большой Камень о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов»;
- 5) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 27 февраля 2015 г. №154 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими администрации Городского округа Большой Камень о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;
- 6) Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 30 апреля 2021 г. №364 «О представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2022 г»;
- 7) Решение Думы от 17.05.2022 № 79 «Об утверждении Порядка получения муниципальными служащими органов местного самоуправления Городского округа Большой Камень, Контрольно-счетной комиссии Городского округа Большой Камень разрешения представителя нанимателя (работодателя) на уча-

стие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления»;

8) Решение Думы от 22.08.2022 № 109 «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Городского округа Большой Камень и их проектов».

Администрация Городского округа Большой Камень является исполнительно — распорядительным органом местного самоуправления, формируемым в соответствии с Уставом Городского округа Большой Камень, в целях обеспечения деятельности Главы Администрации как высшего выборного должностного лица по осуществлению им муниципальной власти.

Правовой основой деятельности администрации являются: Конституция Российской Федерации, законодательные акты РФ, Устав Городского округа Большой Камень, распоряжения руководителя Администрации.

2 Социально-экономический анализ отрасли Администрации

2.1 Анализ деятельности организации

В период прохождения практики мной была изучена отчётность о деятельности Администрации городского округа Большой Камень за 2020-2022 гг., содержащие информацию об основных результатах деятельности, о реализации мероприятий и проектов. В таблице 1 представлена динамика показателей за три года [7].

Таблица 1 – Динамика показателей по поступлениям и расходам Администрации городского округа Большой Камень за 2020-2022 гг., тыс. руб.

Показатели	2020 г	2021 г	2022 г	Абсолютное отклонение	Темп роста, %
Поступления всего, в том числе	80390,82	58635,81	47404,02	-32986,8	58,97
Доходы от оказания платных услуг	60,00	4,00	17,50	42,5	29,17
Возмещение ущерба	0	39,58	0	0	0
Субсидия из краевого бюджета на обеспечение уставной деятельности	59498,82	58595,65	47336,52	-12162,3	79,56
Расходы, всего в том числе за счет средств субсидии	80411,78	58595,65	47336,52	-33075,26	58,87
Расходы, связанные с оплатой труда	13375,94	14290,65	15568,96	2193,02	116,40
Аренда и содержание имущества, прочие расходы	7048,47	6771,57	6705,25	-343,22	95,13
Организация и проведение мероприятий	39074,41	37529,91	25062,31	-14012,1	64,14

Услуги банка,	7,41	2,53	4,90	-2,51	66,13
уплата налогов,					
штрафные санкции					
	0	0	10.00	12.22	0
Содержание	0	0	13,33	13,33	0
имущества, прочие					
расходы					

По данным таблицы 1 видно, что расходы Администрации городского округа Большой Камень сократились в 2022 году по сравнению с 2020 годом на 33075,26 тыс. руб. или на 41,13%, составив 47336,52 тыс. руб. Снижение произошло за счет уменьшения расходов на организацию и проведение мероприятий на 14012,1 тыс. руб. или на 35,86%.

Расходы, связанные с оплатой труда, выросли в 2022 году по сравнению с 2020 годом на 2193,02 тыс. руб. или на 16,40%, составив 15568,96 тыс. руб.

Величина поступлений Администрации городского округа Большой Камень сократилась в 2022 году по сравнению с 2020 годом на 32986,8 тыс. руб. или на 41,03%, составив 47404,02 тыс. руб. Снижение обусловлено сокращением субсидии из бюджета на обеспечение уставной деятельности на 12162,3 тыс. руб. или на 20,44% [8].

Из этого можно сделать промежуточный вывод, что при повышении оплаты труда деятельность центра становится либо менее активной, либо расходует меньше средств бюджета.

2.2 Анализ организационной структуры управления

Администрации имеет следующую структуру [9]:

- 1) Администрацию возглавляет Глава городского округа:
- Первый заместитель Главы администрации.
- -Заместители Главы администрации.
- -Управляющий Делами администрации.
- 2) Отраслевые органы Администрации, имеющие статус юридического лица:

- управление финансов.
- 3) Структурные подразделения Администрации, не наделенные правами юридических лиц:
 - -управление имущественных отношений;.
 - -отдел по делам молодежи и связей с общественностью;.
 - -отдел по физической культуре и спорту.
 - управление по образованию.
 - -управление экономики.
 - -управление делами.
 - управление бухгалтерского учета и отчетности;
 - -архивный отдел;
 - -управление архитектуры и градостроительства;
 - отдел по мобилизационной работе и защите информации;
 - отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав;
 - -правовое управление;

Основные направления деятельности Администрации:

- -реализации Главой городского округа своих полномочий, предусмотренных Уставом;
- —обеспечения Главой городского округа согласованного функционирования и взаимодействия органов местного самоуправления района;
- —определения Главой городского округа основных направлений по развитию и становлению местного самоуправления на территории МО «Матвеевский район»;
- —принятия Главой городского округа необходимых мер по содействию населения в осуществлении права на местное самоуправление;
- -обеспечение подготовки и согласования проектов распоряжений Главы Администрации, договоров и соглашений.

Кроме того, подразделения, комитеты, управления, входящие в структуру администрации района, в рамках своей компетенции, принимают необходимые

меры по созданию условий для реализации Главой городского округа своих полномочий.

2.3 Выполняемые функциональные обязанности на месте практики в рамках исполнения управленческих решений

В процессе прохождения практики в администрации Городского округа Большой Камень в рамках исполнения управленческих решений мною выполнялись следующие функциональные обязанности, в том числе в условиях неопределенности и рисков, вызванных пандемией коронавируса.

Важным направлением в деятельности администрации муниципального района остается работа с обращениями граждан.

За 2022 год в администрацию Городского округа Большой Камень поступило 175 обращений (2021 – 210, 2022 -185). Из общего числа обращений [10]:

- 1) повторных 3 (2021 13, 2022 10);
- 2) коллективных 20 (2021 25, 2022 15);
- 3) поступивших из вышестоящих органов 40 (2021 47, 2022 35).

В соответствии с действующим законодательством об обращениях граждан и о местном самоуправлении для практического разрешения поставленных вопросов письма направлены:

- в структурные подразделения администрации Городского округа Большой Камень - 139.

Поступившие письменные обращения рассмотрены в сроки:

- 1) до 15 дней 113 (65 %);
- 2) до 30 дней- 62 (35 %);
- 3) По 26 обращениям приняты положительные решения;
- 4) на поставленные вопросы в 139 обращениях даны письменные разъяснения;
 - 5) отказано в результате рассмотрения 10 обращений.

В пяти обращениях граждане неоднократно поднимали проблему роста тарифов на услуги МКД, жаловались на работу управляющих компаний. Кроме того, заявители требовали принять меры по организации сбора ТКО с частного сектора и коммерческих структур, а также перенести мусорные контейнеры в другое место.

Зарегистрировано 4 обращения с просьбой выселить из муниципального жилья соседей - злостных неплательщиков, ведущих асоциальный образ жизни; принять в муниципальную собственность брошенные приватизированные квартиры; снять с жилья статус «служебное».

Обеспокоены жители безопасностью дорожного движения: в своих обращениях они указывали на необходимость установки дорожных знаков «Дети», обустройстве дорожного перехода к детскому саду.

Пять заявлений зарегистрировано об улучшении жилищных условий, сотрудниками Управления по АГУМИ и ЖР даны разъяснения по всем вопросам.

В связи с активно проводимыми работами по благоустройству граждане неоднократно обращались с просьбой установить детские площадки, обустроить парк за домом культуры.

Не зарегистрировано жалоб на некачественное теплоснабжение, невыплату зарплаты, непредоставление льгот.

Количество жалоб от граждан Ярославского городского поселения снизилось - 31 обращение (2022 год – 36). В 2022 году они обращались по поводу некачественного предоставления услуг холодного водоснабжения и теплоснабжения, предоставления муниципального жилья и улучшения жилищных условий, необходимости капитального ремонта нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности. Ряд обращений зарегистрировано по вопросу охраны природы, окружающей среды [11]:

- 1) запрещение физическому лицу производить отопление жилого и коммерческого помещения печным отоплением;
 - 2) перенос места хранения шпал за пределы жилой зоны;

- 3) незаконная вырубка леса.
- 4) Отдельные жалобы касались оплаты труда работников культуры, единовременных выплат молодым специалистам;
- 5) предоставления субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Снижение количества жалоб наблюдается и от жителей Благодатненского сельского поселения: 8 писем (2022 год – 13) [12]. Граждан волнует состояние моста в с. Приозерное, ремонт колодцев, отсутствие пастбищ и связи «Мегафон».

Как и в 2022 году, четыре жалобы поступило от жителей Лучкинского сельского поселения, которые в своих письмах поднимали вопросы ремонта колодцев, отлова безнадзорных животных.

В соответствии со статьей 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Городского округа Большой Камень на территории Городского округа Большой Камень осуществляется муниципальный контроль, подпадающий под действие Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»[13]:

- 1) муниципальный земельный контроль;
- 2) муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений Городского округа Большой Камень;
- 3) муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Городского округа Большой Камень; муниципальный жилищный контроль;
- 4) муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения; муниципальный кон-

троль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;

- 5) муниципальный лесной контроль;
- 6) муниципальный контроль в ценовых зонах теплоснабжения за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении».

В целях совершенствования муниципальной нормативной правовой базы, регламентирующей осуществление муниципального контроля, постоянно ведется работа по внесению изменений в действующие МНПА, при необходимости разрабатываются и принимаются новые МНПА.

Все МНПА, регулирующие осуществление муниципального контроля на территории Городского округа Большой Камень, прошли антикоррупционную экспертизу.

МНПА, регулирующие осуществление муниципального контроля, находятся в свободном доступе на официальном сайте администрации Городского округа Большой Камень.

Распоряжением администрации Городского округа Большой Камень от 24 марта 2010 года № 83 (с изменениями и дополнениями от 19 июня 2010 года № 184, 25 января 2013 года № 25, 27 августа 2013 года № 197, 8 мая 2015 года № 84, 30 июня 2021 года № 136) определен перечень должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль на территории Городского округа Большой Камень[14].

При исполнении функции по муниципальному контролю осуществляются следующие основные административные процедуры:

- рассмотрение обращений заявителей о нарушениях законодательства, принятие решения о наличии оснований для проведения внеплановой проверки, направление заявителю письменного ответа, либо сообщения о результатах рассмотрения обращения, о принятых по обращению мерах;
- -формирование ежегодного плана проведения проверок и его согласование с органами прокуратуры;
 - принятие решения и подготовка к проведению проверки;
 - -проведение документарной либо выездной проверки;
- -фиксация посредством составления актов, получения фото, видео и других материалов признаков правонарушений, изучение документов и оформление результатов проверки;
- составление актов и направление материалов, полученных в ходе мероприятий по контролю, по подведомственности, в компетентный государственный контролирующий орган для принятия мер, предусмотренных действующим законодательством;
- -составление, в пределах компетенции, протоколов об административных правонарушениях;
- -осуществление контроля за своевременным исполнением предписаний по устранению установленных нарушений;
- -подготовка отчетов об итогах контрольной работы, размещение информации о муниципальном контроле в сети Интернет.

Вспомогательными (обеспечительными) функциями при проведении муниципального контроля являются:

- участие в проведении расследований, направленных на устранение причин и выявление условий возникновения и распространения вреда;
 - организация и проведение мероприятий по обеспечению безопасности;
- консультирование лиц, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность, по соблюдению требований действующего законодательства и муниципальных правовых актов муниципального района.

В 2022 году плановые контрольные мероприятия по муниципальному контролю не осуществлялись в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства.

В 2022 году в первом полугодии проведена 1 внеплановая проверка в рамках муниципального жилищного контроля, предметом которой являлась проверка фактов нарушения управляющей организацией обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Таким образом, основными направлениями деятельности в 2022 году являлось улучшение качества жизни населения и повышение конкурентоспособности, то есть создание территории, комфортной для бизнеса и территории, комфортной для жизни, а также привлечение дополнительных инвестиций в экономику городского округа.

Заключение

Во время прохождения практики в Администрации городского округа Большой Камень мной были изучены нормативные акты, регулирующие работу организации.

Полученная информация дала возможность проанализировать деятельность организации и дать оценку ее состоянию.

При работе с документацией администрации мной были применены навыки поиска, анализа и оперативного поиска нужной информации в нормативном акте.

Благодаря помощи в организации мероприятий, были укреплены навыки принятия управленческих решений, в том числе в условиях неопределённости, коммуникативные навыки, способность находить решения из нестандартных ситуаций.

На всех этапах прохождения практики со мной работал руководитель от администрации, который своевременно давал рекомендации как по выполнению должностных обязанностей в рамках практики, так и по составлению отчета.

Данная практика позволила закрепить и систематизировать знания, необходимые для дальнейшей деятельности в сфере государственного и муниципального управления, а также улучшить навыки коммуникации и выработать дисциплину. Кроме того, в ходе практики был получен опыт работы в коллективе, что даст возможность в дальнейшем более эффективно взаимодействовать с коллегами и решать поставленные задачи

Список используемых источников

- 1 Администрации Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/ (дата обращения: 05.06.2023) Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 № 11-ФКЗ) // СПС «КонсультантПлюс». URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399 (дата обращения: 05.06.2023).
- 2 Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ) Принят Государственной Думой 21 октября 1994 года // СПС «КонсультантПлюс». URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/ (дата обращения: 5.06.2023) Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 09.06.2023) // СПС «КонсультантПлюс». URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34683/ (дата обращения: 7.06.2023).
- 4 Информация о выполнении плана мероприятий администрации Городского округа Большой камень на 2020-2024 годы по реализации Послания Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 г. по состоянию на 01.10.2020. Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files/Informatsiya%20po%20Poslaniyu%202020%2

0па%2001.10.2020.doc (дата обращения: 7.06.2023).

5 Отчет о работе главы муниципального района, администрации муниципального района за 2018 год — Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. — URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/Otchet%20glavi%20za%202018%20g.docx (дата обращения: 05.06.2023).

6 Об утверждении Положения о финансовом управлении администрации Городского округа Большой Камень. Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 29 ноября 2011 г. № 581. – URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/N581%20ot%2029.11.2011%20Polozhenie%20%20finan.upravlenii.doc (дата обращения: 5.06.2023).

7 О внесении изменений в постановление администрации Городского округа Большой Камень от 29 ноября 2011 года №581 «Об утверждении Положения о финансовом управлении администрации Городского округа Большой Камень» (с изменениями от 28 февраля 2014 года №166). Постановление администрации Городского округа Большой Камень от 16 марта 2016 года № 125 – URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/PA%20N125%20ot%2016.03.2016%20 V nes.N581%20Polozh.Fin%20upravlenii.doc (дата обращения: 3.06.2023).

8 Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Городского округа Большой Камень за 2021 год и их планируемых значениях на 3 - летний период. – Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень.[сайт]. – URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/Poyasnitelmznaya%20k%20dokladu (дата обращения: 10.06.2023).

9 Показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год — Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. — URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/Prilozhenie.%20Kopiya%20Indikatori%20po %20Ukazu%20Prezidenta%20RF%20N607.xlsx (дата обращения: 05.06.2023).

- 10 Отчет об исполнении консолидированного бюджета на 01 декабря 2020 года Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files2/Kopiya%200503317% 20na%20005.06.2023%2011122020.xlsx (дата обращения: 05.06.2023).
- 11 Итоги исполнения бюджета Городского округа Большой Камень за 2021 год Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files/Horolmz%20MR%20za%2012%20mes..%202021g%2030012020.doc (дата обращения: 05.06.2023).
- 12 Итоги исполнения бюджета Городского округа Большой Камень за 9 месяцев 2020 года Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files/ Ногоlmz%20MR%209%20mes.%202020g09102020.doc (дата обращения: 05.06.2023).
- 13 Отчет об исполнении Плана мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Городского округа Большой Камень на период с 2018 по 2024 год Администрация Городского округа Большой Камень на 01 октября 2023.
- 14 Итоги исполнения бюджета Городского округа Большой Камень за 9 месяцев 2020года Тест: электронный // Администрация Городского округа Большой Камень. [сайт]. URL: https://bkamen.gosuslugi.ru/files/files/Horolmz %20MR%209%20mes.%202020g09102020.doc.
- 15 Электронная библиотечная система ZNANIUM.COM URL: http://znanium.com/ (дата обращения: 05.06.2023).
- 16 Отчет об исполнении Плана мероприятий по росту доходного потен-

Характеристика

На студента 2 курса группы БГУ-21-УР1 направления государственное и муниципальное управление кафедры экономики и управления ФГБОУ ВО ВВГУ Солод Юлию Игоревну.

На студента 2 курса группы БГУ-21-УР1 направления государственное и муниципальное управление кафедры экономики и управления ФГБОУ ВО ВВГУ Солод Юлию Игоревну.

В период с 13 июня по 15 июля 2023 года Солод Юлия Игоревна проходила учебную ознакомительную практику в Администрации городского округа Большой Камень.

Юлия Игоревна показала себя с положительной стороны, проявила устойчивые навыки по поиску верных решений в различных ситуациях, умеет успешно применять их на практике, имеет навыки ориентирования в вопросах законодательства и понимает принципы функционирования системы муниципального управления. Дисциплинирована, организована и исполнительна.

В целом Юлия показала высокий уровень профессиональных навыковспособность работать в режиме многозадачности и с большим объёмом информации.

В общении Юлия тактична, вежлива и коммуникабельна. Стремилась приобретать новые знания. За время практики замечаний не было.

По итогам учебной ознакомительной практики Солод Юлия Игоревна заслуживает оценку «отлично».

Руководитель практики от
профильной организации
начальник управления делами администрации
городского округа Большой Камень

Н.А. Жидяева